Требования к оформлению списка литературы

Список литературы является обязательной частью любой исследовательской работы. Он необходим для документального подтверждения достоверности и точности приводимых в исследовании сведений. Список литературы является важным свидетельством качества работы, того, насколько глубоко изучено состояние вопроса по разрабатываемому вопросу. По списку источников можно судить о глубине и обширности изучения студентом выбранной темы.
Данные требования касаются правил оформления литературы, используемых в курсовых, дипломных работах, а также рефератах, эссе и иных видов академических текстов.
Правила оформления списка литературы определяются нормативным документом: 
ГОСТ 7.1 – 2003. «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления.
Список литературы к курсовой работе должен содержать сведения об источниках (преимущественно) последних 10 лет издания. Это может быть учебная, учебно-методическая, справочная литература, монографии, нормативные документы, статьи из периодических изданий, а также электронные диски CD-ROM и тексты, размещенные на интернет-ресурсах. 
В отношении информации, почерпнутой из Интернета, следует обращать внимание на авторитетность сайта. 
Библиографический список использованной литературы помещается в конце курсовой работы после заключения. Он должен содержать не менее 10пунктов. (ВКР не менее 20 пунктов). Описание каждого документа согласно ГОСТу следует начинать с абзацного отступа, т.е. с красной строки. Располагать литературу следует в следующем порядке, соблюдая алфавитную последовательность внутри групп: 
- федеральные законы (в очередности от последнего года принятия к предыдущим);
- указы Президента Российской Федерации (в той же последовательности);
- постановления Правительства Российской Федерации (в той же очередности);
- иные нормативные правовые акты;
- иные официальные материалы (резолюции-рекомендации международных организаций и конференций, официальные доклады, официальные отчеты и др.);
- монографии, учебники, учебные пособия;
- иностранная литература;
- статьи, журналы, интернет-ресурсы.






Образец оформления списка использованной литературы приведен в приложении
Примеры библиографического описания отдельных видов документов
 Нормативно-правовые документы
Заглавие официального документа (закон, постановление, указ и др.): сведения, относящиеся к заглавию, дата принятия документа // Название издания. – Год  издания. – Номер (для журнала), Дата и месяц для газеты. – Первая и последняя страницы.
Примеры:
О военном положении [Текст]: Федеральный конституционный закон от 30 янв. 2002 г. № 1-ФКЗ // Собрание законодательства. – 2002. - № 5, (4 февр.). – С. 1485 – 1498 (ст. 375).
О правительственной комиссии по проведению административной реформы [Текст]: постановление Правительства РФ от 31 июля 2003 г. № 451 // Собрание законодательства. – 2003. - № 31. – Ст. 3150.
[bookmark: obz2] 
Нормативно-технические документы
Заглавие нормативно-технического документа: сведения, относящиеся к заглавию, обозначения ранее действующего документа, дата введения. – Год издания. – Объем.
Примеры:
ГОСТ 7.9 – 77. Реферат и аннотация. – Москва: Изд-во стандартов, 1981. – 6 с.
ГОСТ 7.53 – 2001. Издания. Международная стандартная нумерация книг [Текст]. – Взамен ГОСТ 7.53 – 86; введ. 2002 – 07 – 01. – Минск: Межгос. Совет по стандартизации, метрологии и сертификации; Москва: Изд-во стандартов, 2002. – 3 с.
ГОСТ 1759. 5 – 87. Гайки. Механические свойства и методы [Текст]. – Взамен ГОСТ 1759 – 70; Введ. с 01.01.89   по 01.01.94. – Москва: Изд-во стандартов, 1988. – 14 с.
Строительные нормы и правила: СНиП 2.01.07 – 85. Нагрузки и воздействия [Текст]: нормативно-технический материал. – Москва: [б.и.], 1987. – 36 с.

Книги
Официальное издание:
Конституция Российской Федерации: принята всенар. голосованием 12 дек. 1993 г. – М.: Юрид. Лит., 2000. – 61 с.
Книга одного автора:
Жилкина З.В. Рисунок в Московской архитектурной школе. История. Теория. Практика: учебное пособие.- М.: КУРС ИНФРА-М, 2013. – 112с.
Книга двух авторов:
Беляева С.Е, Розанов Е.А. Спецрисунок и художественная графика: учебник. – Изд. 6-е, испр. – М.: Издательский центр «Академия», 2012. – 240с.
Книга трех авторов:
ДиароваА.А. Литература с основами литературоведения. Русская литература ХХ века: учебное пособие / А.А. Диарова, Е.В. Иванова, В.Д. Серафимова. – М.: Издательский центр «Академия», 2011. – 304с.
Книга четырех и более авторов:
Экономическая и социальная география России / А.К. Алексеев [и др.]. – М.: Дрофа, 2001. – 672с.
Многотомные издания:
Большая Российская энциклопедия: в 30 т. / отв. ред. С.Л. Кравец. – М.: Научное издательство «Большая Российская энциклопедия», 2004. – Т. «Россия». – 1007 с.
Новая российская энциклопедия: в 12 т. / гл. ред. А.Д. Некипелов. – М.: Энциклопедия, 2003.– Т. 1: Россия.– 959 с.
Сборник работ разных авторов:
Возможности развития туризма Сибирского региона и сопредельных территорий. Материалы Третьей Международной научно-учебно-практической конференции: сборник статей /ред. П.А.Окишев. – Томск: Издательство ТГУ, 2001. – 172с.
Методическое пособие:
Правители России с 862 по 2008 гг.: [Методическое пособие по предмету «История России»] /Сост.М.В. Максимова. – Томск: ГКСКТиИ, 2012. – 47с.
Нотное издание:
Рахманинов С.В. Рапсодия на тему Паганини [Ноты]: для фортепиано с орк.: соч.43 /С.В. Рахманинов. – Партитура. – М.: Музыка, 1979. – 155с.
Изоиздания:
Вермер и делфтская школа [Изоматериал]: альбом репродукций /Т. Каптерева. – М.: Белый Город, 2011. – 48с.
Стандарт:
ГОСТ 7.1-2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления. – Взамен ГОСТ 7.1-84; введ. 2004-07-01. – М.: Изд-во стандартов, 2004. – 47 с. – (Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу).


Картографические издания
Карта:
Европа. Государства Европы /сост. и подгот. к печати ПКО «Картография» в 1985 г.; гл. ред. Л.Н.Колосова. – М.: Роскартография, 2000.
Атлас:
Географический атлас России /сост. и подгот. к печати ФГУП «Производственное картосоставительское объединение «Картография» в 1997 г.; гл. ред. Я.А.Топчиян. -  1: 100 000 и 1: 150 000. – М.:  «Картография», 2002. – 164с.
Электронные ресурсы
Диск:
Управление индустрией туризма: электронный учебник /А.Д.Чудновский, М.А.Жукова, В.С.Сенин. – Электрон.дан. – М.: КНОРУС, 2009. – 1 CD-ROM
Ресурсы Интернета:
Степанов В. Интернет в профессиональной информационной деятельности: [Электронный ресурс]. 2002-2006. Режим доступа: http://textbook.vadimstepanov.ru(Дата обращения: 18.02.2012).
Образование : исследовано в мире [Электронный ресурс]: междунар. науч. пед. интернет журнал с б-кой депозитарием / Рос.акад. образования; Гос. науч. пед. б-ка им. К.Д. Ушинского. – Электрон.журн. – М., 2000. – Режим доступа: http://www.oim.ru(дата обращения: 06.01.2007).
Составные части документа (аналитическое описание)
Часть сборника:
Чумичёва О.В. Археографический обзор сочинений Герасима Фирсова и его автографов /Христианство и церковь в России феодального периода. – Новосибирск, 1989. – С.59-76.
Часть книги (глава, раздел и т.п.):
Первиков Ю.В. Иммунные комплексы при вирусных инфекциях /Ю.В. Первиков, Л.Б. Эльберт. – М., 1984. – Гл. 4: Активация иммунными комплексами системы комплемента. – С.281-289.
Статья из журнала:
Марденская С.Ф. Экскурсионно-исследовательская и туристическая деятельность / Дополнительное образование и воспитание. – 2013. - № 11. – С. 19-21.
Статья из газеты:
Михайлов С.А. Езда по-европейски: система платных дорог в России находится в начале стадии развития / Независимая газета.  – 2002. – 17 июня.
Статья из продолжающегося издания:
Гайденко Н.И. Приватизация государственных предприятий: опыт Франции /Ин-т законодательства и сравнит.правоведения при Верхов. совете РФ. – 1993. - №54. – С.15-28.



























ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Список использованной литературы (образец)
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