Советы по защите курсовых и дипломных
Вот студент, наконец, написал курсовую или даже дипломную работу, и, казалось бы, все самое тяжелое позади. Но просто написать мало, работу нужно еще и грамотно защитить. На выступление дается всего 5 минут (7 при защите выпускных). Как максимально полно и четко отразить содержание курсовой работы, но при этом уложиться в такой короткий период времени?
Доклад. К его написанию следует подойти ответственно. Грамотно продуманная и составленная речь – залог успешной защиты. Не старайтесь уместить всю курсовую в один доклад – не выйдет. Цель доклада – раскрыть суть проделанной работы. Обязательно включите основную информацию, такую как: актуальность темы, цель и задачи, предмет и объект исследования, а затем перейдите к основным положения работы. Особое внимание следует уделять собственным результатам, не тратьте много времени на теорию и основные понятия. 
Речь. Типичная ошибка – когда студенты торопятся. Речь не должна быть слишком быстрой, хотя, конечно, но не нужно говорить и очень медленно. Следует выбрать «золотую середину» – говорить в меру быстро, четко и громко, с выражением. Если не успеваете – лучше сократить доклад, чем торопиться при выступлении. Учтите, если рассказывать, опираясь на подготовленный текст, а не читать по бумажке, вы произведете более благоприятное впечатление на комиссию. 
Знание материала. После вашего выступления члены комиссии будут задавать вопросы. Не нужно их бояться и тем более «впадать в ступор». Поверьте, преподаватели не стремятся «завалить», а хотят понять качество работы студента. Чтобы дать убедительный ответ на вопрос, нужно хорошо владеть материалом, знать основные теоретические положения, выводы по разделам и главам, результаты исследования и основную литературу, которой вы пользовались при написании работы.
Презентация. Она не является обязательной, но очень желательна, поскольку помогает наиболее ярко представить результаты работы, дополняет речь при защите. Количество слайдов для презентации в среднем составляет от 7 до 15. На первом слайде должны быть указаны: тема работы, фамилия, имя, отчество студента и научного руководителя, год защиты. Далее следует слайды, где указаны цель и задачи исследования (актуальность – по желанию), после – основные положения и результаты. Информация на слайдах должна хорошо восприниматься, шрифт должен быть хорошо читаемый и достаточно крупный. Не следует размещать весь текст доклада, а потом его читать. Можно представить графики, таблицы, иллюстрации и другие данные, которые продемонстрируют результаты вашей работы. Не следует использовать слишком яркие шаблоны и цвета для оформления слайдов, очень разумно используйте анимацию.
Внешний вид. Поскольку защита курсовой работы ответственное и серьезное мероприятие, ваш внешний вид должен этому соответствовать. Поэтому желательно одеться в деловом стиле, толстовки, футболки с черепами и рваные джинсы приберегите для другого случая. Но самое главное одежда должна выглядеть аккуратно и опрятно.
И наконец, не нужно откладывать подготовку к защите на последнюю ночь. Напишите и отрепетируйте доклад заранее, иначе бессонная ночь не позволит вам выглядеть свежим, отдохнувшим и с рабочим настроем.
