СОВРЕМЕННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СРЕДА КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ОДАРЕННОСТИ. ВОЗМОЖНОСТИ И ОПЫТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ЭЛЕКТРОННЫХ ИЗДАНИЙ В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ
Жуйкова Ольга Николаевна

Преподаватель программных и информационных дисциплин

Областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Губернаторский колледж социально-культурных технологий и инноваций», город Томск

В настоящее время все более актуальной становятся информационно-коммуникационная среда. Человек постоянно сталкивается с компьютерными технологиями: на работе, дома, в общественных местах, получая образование, покупая товары первой необходимости, проездные билеты, записываясь на прием к врачу в медицинское учреждение. Значимой задачей в современном мире является информатизация общества. 
В образовательных учреждениях с каждым годом в учебных планах образовательных программ добавляются новые информационные дисциплины, ориентированные на развитие у учащихся соответствующих компетенций в области информационных технологий. В рамках данных предметов предусматриваются курсы, которые включают в себя теорию и практикум: практические и лабораторные работы, которые способствуют выявлению и развитию творческих способностей учащихся.

В широком смысле слова под одарённостью понимается талантливая личность, у которой ярко выражены отличительные черты в одном или нескольких видах деятельности по сравнению с другими людьми.
К признакам одаренности относятся следующие качества: 

· раннее проявление интеллектуальных способностей;

· развитое абстрактное мышление;

· быстрое освоение деятельности;

· высокий результат достижения поставленной цели;

· трудолюбие и целеустремленность;
· любознательность;

· устойчивость внимания;

· способность к быстрому усвоению материала;

· хорошая память.

Начиная с ранних лет, информационная среда позволяет обнаружить одаренные способности учащихся, используя в образовательном процессе новые методы, модели, проекты, специализированное программное обеспечение: мультипликации, текстовые и табличные процессоры, развивающие компьютерные игры и т.д.
В учебном процессе компьютерные технологии предоставляют широкий спектр возможностей реализации идей с применением на практике:
· дистанционное изучение дисциплин;

· демонстрация теоретического и практического материала в электронном виде;

· автоматизация процесса тестирования учащихся по пройденному материалу;

· выполнение домашних заданий с использованием электронных изданий;

· поиск необходимой информации с помощью всемирной системы Интернет;
· быстрый обмен полезной информацией между участниками образовательного процесса;

· хранение информации в облачных хранилищах в больших объемах;
· мгновенная передача сообщений друг другу;

· защита передаваемой и хранимой информации.
Компьютерные технологии – это направление, которое постоянно изменяется, модернизируется, усовершенствуется. 
Шагая в ногу со временем всем участникам образовательного процесса необходимо регулярно знакомиться с новыми тенденциями развития, проходить обучение, осваивать современные инструменты в области информационных технологий.
Сегодня с применением информационно-коммуникационных средств предоставляется много возможностей как для развития одаренности учащихся, так и для представления приобретенных знаний, умений и навыков на различных платформах, которые позволяют реализовать в дистанционном формате ряд мероприятий: семинары, конкурсы, конференции, олимпиады.
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