Подведение результатов Выставки-конкурса преподавателей фотографии, изобразительного и декоративно-прикладного искусства
26 ноября 2018 года в 16 часов в Выставочном зале (201 аудитория) Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций состоялось открытие художественной выставки, посвященной подведению итогов первой «Выставки-конкурса преподавателей фото, изобразительного и декоративно-прикладного искусства детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств, профильных ССУЗов и ВУЗов». 
В трех заявленных номинациях («Фотография», «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное творчество»), из 12 Муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования и 1 Областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения, приняло участие 53 преподавателя. Авторы представили более 100 работ. По результатам конкурсного отбора на заключительный этап прошли 27 преподавателей. Из них дипломы лауреатов I степени получили 8 конкурсантов, дипломы лауреатов II степени получили 8 конкурсантов, дипломы лауреатов III степени получили 5 конкурсантов, дипломы I степени получили 5 конкурсантов.
На открытии выставки и процедуре награждения присутствовали гости. Начальник отдела культурного наследия и образования департамента по культуре и туризму Томской области - Павел Юрьевич Рачковский отметил, что подобное мероприятие очень важно для преподавателей Томска и области. Так же был отмечен уровень профессионального мастерства конкурсантов, которые, не смотря на свою педагогическую занятость, находят время на творческую самореализацию.
Исполняющая обязанности директора Губернаторского колледжа Надежда Николаевна Максимова в своем приветственном слове поздравила всех участников Выставки-конкурса с заслуженной победой. Обратила внимание на то, что, не смотря на первый подобный проект на площадке нашего колледжа, он получил широкую огласку, и значительное количество педагогов отозвались и приняли в нем участие. Подобное сотрудничество не может не остаться незамеченным и будет иметь продолжение в дальнейшем.
Председатель жюри, заведующая отделением «Изобразительных и экранных искусств» - Марина Николаевна Васильева, открывая выставку, обратила внимание на активность муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования, которые выразили желание принять участие в Выставке – конкурсе. Вручая дипломы участников, отметила обширную географию: Детская художественная школа № 1, Детская художественная школа № 2, Детская школа искусств п. Зональная Станция, Подгорнская детская художественная школа, Каргасокская детская школа искусств, Детская школа искусств, р.п. Белый Яр, Верхнекетского района, Корниловская детская художественная школа, Детская школа искусств № 5, г. Томска с. Тимирязевского, Первомайская детская школа искусств, Детская школа искусств» г. Колпашево, Кожевниковская детская школа искусств, Детская школа искусств ЗАТО Северск. 
Участники выставки выразили благодарность организаторам конкурса за представленную возможность продемонстрировать плоды своего творчества, так как подобного профессионального уровня мероприятия в области организуются крайне редко. 

Учредителем данного мероприятия выступил Департамент по культуре и туризму Томской области. 
Следующая Выставка-конкурс преподавателей фото, изобразительного и декоративно-прикладного искусства детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств, профильных средних профессиональных учебных заведений планируется в 2020 году. 

Желаем всем творческих успехов! 
